

关注

全国国企夏季招聘活动
新招录高校毕业生7.7万人

国新办22日就2022年上半年中央企业经济运行情况举行发布会。国务院国有资产监督管理委员会秘书长、新闻发言人彭华岗介绍，国资委组织动员国资央企开展夏季招聘活动。夏季招聘活动启动以来，全国国企新招录高校毕业生7.7万人，其中央企新招录的高校毕业生是3.5万人。同时，央企还招收了就业见习毕业生3.8万人。 中新

空军首批三代机飞行学员
即将奔赴一线作战部队



空军首批院校直接培养的三代机飞行学员日前结业，这批平均年龄23岁的蓝天骄子即将奔赴一线作战部队。这标志着空军全新飞行人才培养体系正式构建，“多快好省”培养飞行学员新路贯通顺畅。 中新

骗取或违规取得留抵退税
全国查实企业5558户

4月1日大规模留抵退税政策实施以来，税务部门不断打击骗取留抵退税违法行为，防止退税政策“红包”落入不法分子“腰包”。国家税务总局22日公布的数据显示，截至7月20日，全国税务稽查部门已查实涉嫌骗取或违规取得留抵退税企业5558户，涉及留抵退税款及挽回各类税款损失合计89.28亿元。 中新

“中国淡水鱼之王”
长江白鲟被认定灭绝

我国科研人员关于长江白鲟灭绝的研究结果得到进一步确认，世界自然保护联盟(IUCN)7月21日更新的濒危物种红色名录显示，长江白鲟已经灭绝。白鲟是长江特有物种，被誉为“中国淡水鱼之王”，是距今1.5亿年前的白垩纪残存下来的极少数远古鱼类之一，属国家一级保护野生动物。 新华

南水北调中线累计调水
突破500亿立方米

记者从中国南水北调集团有限公司了解到，截至22日，南水北调中线一期工程陶岔渠首入总干渠水量突破500亿立方米，相当于为北方地区调来黄河一年的水量，工程受益人口超过8500万。 新华

财经

科创板开市满三年
共迎来439家上市公司

2022年7月22日，沪市科创板开市满三年。记者从上海证券交易所获悉，三年间科创板共迎来439家上市公司，IPO融资金额超6400亿元。截至7月21日收盘，总市值超5.5万亿元。下一步，科创板将坚守板块定位，支持更多“硬科技”企业上市，推动实体经济、科技创新、现代金融协同发展，不断释放创新活力。 新华

我国跨境服务贸易总规模
已超2019年疫情前水平

“我国跨境服务贸易总体规模已经超过疫情前水平。”国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英7月22日表示，全球疫情暴发以来，我国的跨境旅游受到了较大影响，但其他形式的跨境服务贸易恢复较快。根据国际收支数据显示，2021年我国跨境服务贸易收支规模已经恢复到2019年疫情前水平。今年一季度收支规模比2021年同期继续增长了26%。 中新

商务部等联合发文
支持文化贸易企业上市

商务部等27部门日前联合印发《关于推进对外文化贸易高质量发展的意见》，提出了积极探索高水平开放路径、大力发展数字文化贸易、健全文化贸易合作机制、提升便利化水平等多项具体任务举措。意见提出，积极支持符合条件的文化贸易企业上市融资。 新华

比亚迪明年起在日本
销售新能源乘用车

中国比亚迪股份有限公司日本分公司21日在东京举办品牌发布会，宣布明年1月起将正式在日本市场销售新能源乘用车。比亚迪元PLUS、海豚和海豹3款新能源车在当天的发布会上亮相，将陆续于明年在日本市场发售。据介绍，比亚迪今年上半年在全球市场共销售64.1万辆新能源车，成为全球销量最大的电动汽车生产商。 新华

上半年装机猛增137.4%
光伏产业高速增长

7月21日，中国光伏行业协会名誉理事长王勃华在光伏行业2022年上半年发展回顾与下半年形势展望研讨会上表示，今年上半年，国内光伏发电装机30.88GW，同比增长137.4%，这一数据已超过去前10个月装机之和。在碳达峰碳中和目标引领和全球清洁能源加速应用背景下，中国光伏产业总体实现高速增长。 中新

社会

国家博物馆迎来首位
虚拟数智人“艾雯雯”

国家博物馆首位数智人“艾雯雯”22日正式现身。在发布的短视频中，青春靓丽的“艾雯雯”从校园来到天安门广场进入国家博物馆，在国博老师的带领下走进展览部门、走进藏品库房、走进展厅，在工作中学习，逐步进入工作角色。“艾雯雯”拥有超强的自学能力、自适应能力，能够不断更新、丰富自己的知识库，以国博140多万件馆藏为基础，构建丰富的知识储备和互动技能。 新华

内蒙古打掉一个制毒工厂
缴获制毒原料逾1000公斤

记者7月22日从内蒙古自治区通辽市公安局科尔沁分局获悉，办案民警日前破获一起公安部督办的毒品案件，摧毁1个制毒工厂，查获半成品液体冰毒16公斤、制毒原料逾1000公斤。 新华

大瑞铁路大保段开通
古丝路迈入动车时代

22日上午10时，C296次复兴号动车组列车从云南省保山站驶出，一路向东驶向大理。经过14年艰难建设，大理至瑞丽铁路大理至保山段正式开通运营，保山市结束不通铁路的历史。保山市地处云南西南部，与缅甸山水相连，国境线长约167公里，曾是南方丝绸之路的重要通道。但在近现代，交通设施落后制约了保山的发展。随着大瑞铁路大保段通车，古丝路迈入动车时代。 中新

理想汽车否认向社会公众
发行数字货币和数字藏品

针对近日网上陆续出现冒用理想汽车名义发行数字货币或数字藏品(NFT)的虚假信息，理想汽车官方微博22日发布反诈声明称，理想汽车未向社会公众发行任何数字货币数字藏品(NFT)，也未授权任何第三方发行任何数字货币、数字藏品(NFT)。 中新

台湾艺人林志颖驾特斯拉
撞分隔岛起火受伤

台湾艺人林志颖22日上午11时许驾驶特斯拉行经桃园市芦竹区中正北路时撞上分隔岛，导致车辆起火。据台媒报道，警方称，林志颖酒测值为零，他与坐副驾驶位置的儿子受伤被送医治疗，暂无生命危险。警方证实，经调阅监视器画面，林志颖驾驶的特斯拉在车道回转后，以不是很快的速度往前行驶，但疑未注意车前状况，自撞汽车和摩托车分隔岛。 中新

科技·万象

俄欧宇航员时隔20多年
再度联合太空行走

国际空间站一名俄罗斯宇航员和一名欧洲宇航员21日一道进行太空行走，七小时后安全返回空间站。俄欧宇航员上一次联合太空行走还是在1999年4月。据报导，美东时间21日上午，俄罗斯宇航员奥列格·阿尔捷米耶夫和欧洲航天局派遣的意大利宇航员萨曼塔·克里斯托福雷蒂出舱开始太空行走。 新华

欧洲热浪与欧亚大陆
上空“双急流”有关

德国研究人员近日发表论文说，欧洲热浪加速出现的趋势与欧亚大陆上空“双急流”出现频率和持续时间增加有关。德国波茨坦气候影响研究所等机构新研究认为，欧洲已成为热浪“热点地区”，与其他位于北半球中纬度的地区相比，过去42年欧洲热浪发生频率和强度的增长趋势明显更快。 新华

研究显示95%猴痘病例
或因性行为感染

英国《新英格兰医学杂志》21日发表的一份研究报告显示，其研究的猴痘病例中95%经由性行为传播。伦敦玛丽王后大学的科学家团队主导这项研究，在分析了今年4月27日至6月24日16个国家确诊的528例猴痘病例后，得出上述结论。研究发现，这些病例中98%患者是同性恋或双性恋男性，75%是白种人，41%是艾滋病病毒感染者。患者中间年龄为38岁。 新华

美国佛州举办年度
“最像海明威比赛”

135名身材魁梧、留大胡子的男子21日齐聚美国佛罗里达州基韦斯特，参加第41届“最像海明威比赛”，以纪念这位伟大作家诞辰123周年。据美联社报道，选手们身材像欧内斯特·海明威，留着海明威标志性的大胡子，穿上海明威常穿的休闲装，来到海明威生前经常光顾的一家酒吧，依次登上舞台，由评委决定谁的形象最接近海明威。 新华

罕见黑色火烈鸟
重返塞浦路斯湿地

一只通体黑色的火烈鸟近日再现塞浦路斯南部阿克罗蒂里湖地区，当地环保专家托马斯·哈吉基里亚库说，这已经是这只火烈鸟七年来第五次重返这片湿地。哈吉基里亚库是阿克罗蒂里环保教育中心主管，这些年来一直追踪并记录这只雌性火烈鸟的每一次来访。“它可能是世界上唯一一只黑色火烈鸟”。 新华

环球

日本核监管机构正式批准
福岛核污水排海计划

日本核监管机构原子能规制委员会22日召开会议，正式认可了东京电力公司福岛第一核电站的核污水排海计划。按此计划，如果再获得地方政府同意，东京电力公司将于明年春天开始排放核污水。 新华

里约警方突袭贫民窟
与黑帮交火致18人死亡

巴西里约热内卢州警方21日说，当天大批警力在里约热内卢市一处人口密集的贫民窟突袭犯罪团伙，双方交火造成至少18人死亡。据警方通报，这个犯罪团伙涉嫌盗窃和抢劫大货车、抢劫银行并策划袭击对立帮派控制的贫民窟。在18名死者中，16人是黑帮成员，此外还有一名警员和一名路人。 新华

斯里兰卡总理
及内阁部长宣誓就任

斯里兰卡总理及内阁部长22日在科伦坡宣誓就任，迪内什·古纳瓦德纳就任斯里兰卡新总理。斯里兰卡首都科伦坡9日爆发抗议活动。在同日举行的紧急政党会议上，多数政党领导人要求时任总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨和总理维克拉马辛哈立即辞职，并尽快组建各党派参与的临时政府。斯议长阿贝瓦德纳15日宣布，拉贾帕克萨已正式辞职。 新华

马里政府驱逐
联合国维和部队发言人

马里过渡政府20日宣布驱逐联合国驻马里维和部队发言人，理由是后者就科特迪瓦“雇佣兵”事件在社交媒体发表“有偏见且不能让人接受”的言论。马里过渡政府外交部在一份声明中要求联合国马里多层面综合稳定特派团(马里稳定团)发言人奥利维耶·萨尔加多在72小时内离境。 新华

闯入无人机
美国首都机场暂停运营

美国罗纳德·里根华盛顿国家机场跑道附近21日飞入一架小型无人机，迫使这座机场暂停航班起降大约13分钟，90个航班延误。美国航班跟踪网站说，延误航班约占当天航班总数的20%，另有7个航班取消。美国各地机场近年来频频遭受无人机侵扰。 新华



扫码下载齐鲁壹点

记者 上壹点

编辑:彭传刚

组版:侯波

精品资讯

订版电话：(0531) 85196204

房屋出租

羊头峪西沟临街房产，面积约80平米，有意者于2022年7月26日前洽谈。

联系电话：15624011773
许先生

专业疏通

专业疏通改造修换马桶
杨15098882348
82217833打孔、抽化粪池

家政服务
◆家政13793180410

收购字画

◆求购15864536825

楼宇修缮

◆防水15966635307

空调移修

◆空调移修回收82835877

山东艺晟拍卖有限公司

征集收购

名家字画、古董珍玩

正规拍卖，前期无费用

电话：15854122219 刘老师

地址：英雄山文化市场449号

高价收购名家字画

旧书，老酒，瓷杂

电话：18866867078

地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门北50米路东）大雅堂美术馆

康养服务专版

订版电话：0531-85196204

朝霞家庭式养老院

有森林、菜地、大院。
擅长护理和理疗压疮，每人每月
最低2300元。不能自理最低2800元。

免费试住三天

电话：13615311338

(65路公交车，济南仲宫刘家庄站，村委会对面)

夕阳金秋老年公寓

民政局批准正规单位，新建公寓
楼房间朝阳，每个房间带卫生间，阳
台，清真食堂，设施齐全，医养结合，
如需入住免费去接。长期聘护工

电话：87158977 87159877

地址：刘长山路延长线白马花园南区16号楼



山东济南养老服务中心

国家卫健委老龄办“全国敬老文明号” 济南市民政局“五星级养老机构”

医疗专区 享养专区 康养专区 普惠专区

24小时管家式服务 为您打造向往的老年生活

电话：0531-82805587/82805588 地址：济南市市中区望岳路3668号

甲子山绿茶

壹点优选

(原生活日报内购会)

订购电话：13853193157 房老师



2019—2021连续三年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心)

五星养老 医保定点 文化养老 医疗护理 康复疗养 7天试住

地址：市中区·二环西路高架桥下·腊山路16-3号 详询：88819955